

Инициатива «О самоопределении»: НПШ против всех? | Initiative pour l'autodétermination: l'UDC contre tous?

Автор: Лейла Бабаева, [Берн](#) , 09.10.2018.



Федеральный дворец в Берне (bern.com)

В Швейцарии запущена кампания против инициативы Народной партии Швейцарии (НПШ/UDC) «О самоопределении», согласно которой Федеральная Конституция ставится выше международного права.

Les opposants à l'initiative populaire de l'UDC dite «pour l'autodétermination» viennent de lancer leur campagne. Selon le texte présenté par l'UDC, la Constitution fédérale prime sur le droit international.

Initiative pour l'autodétermination: l'UDC contre tous?

В компании участвуют 150 парламентариев, все политические партии (кроме НПШ), 120 организаций гражданского общества и представители экономических кругов,

пишет газета Le Temps. Противники уверены, что эта инициатива не принесет никакой пользы, вынудит Швейцарию выйти из Европейской конвенции по правам человека (ЕКПЧ), а также поставит под вопрос участие Конфедерации в международных соглашениях.

Член Совета кантонов и бывший президент Либерально-радикальной партии (PLR) Филипп Мюллер отметил в интервью газете Le Temps, что этой инициативой НПШ пускает населению пыль в глаза и дает обещания, которые невозможно выполнить.

Генеральный секретарь Объединения гражданского общества Андреа Хубер отметила, что ЕКПЧ имеет преимущество над внутренним законодательством стран-участниц: «Благодаря конвенции и решениям, принимаемым страсбургским судом, были заполнены значительные пробелы в юриспруденции и национальном законодательстве». Андреа добавила, что демократия не означает прямую демократию в понимании Народной партии Швейцарии, и что демократия подразумевает также защиту основных прав и защиту самых слабых.

Противники инициативы подчеркивают, что предлагаемый текст противоречит традициям Конфедерации в гуманитарной сфере и швейцарцам стоит спросить себя, хотят ли они предать основателя Общества Красного Креста Анри Дюнана.

Профессор права Фрибургского университета Астрид Эпине отметила, что предлагаемая НПШ формулировка изменений в статьях 5 и 190 Конституции выглядит двусмысленно. С одной стороны, народники призывают пересмотреть или отменить многие двусторонние соглашения с Европейским союзом, в том числе Соглашение о свободном перемещении граждан и Шенгенское соглашение, с другой стороны – в тексте инициативы указывается, что Федеральный суд обязан применять положения двусторонних соглашений, которые были вынесены в Швейцарии на референдум и одобрены народом.

В свою очередь, Магдалена Мартулло-Блохер старается успокоить предприятия, отправляя их директорам письма с уверениями в том, что компаниям Конфедерации нечего бояться в случае одобрения инициативы. Однако топ-менеджеры остаются глухи к таким призывам. Вице-президент промышленной ассоциации Swissmem Франсуа Габелла подчеркнул, что важнейшее условие для развития национальной экономики – доступ к иностранным рынкам.

Добавим, что Народная партия Швейцарии запустила свою инициативу не просто так. НПШ критикует парламент за то, что он не в полной мере применяет на практике ее инициативы. Это, в частности, инициатива о высылке иностранных преступников. Парламентарии добавили в принятый закон дополнительную статью, которая запрещает высылку при определенных обстоятельствах.

Инициатива «О самоопределении» вынесена на референдум 25 ноября. Скоро мы узнаем о том, чьи аргументы убедят народ.

[экономика](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии продолжаются споры «о самоопределении»](#)

[Международное право не враг швейцарцам](#)

[ООН критикует швейцарские народные инициативы](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/politique/iniciativa-o-samoopredelenii-npsh-protiv-vseh>